
Ασκήσεις 
 
1. Έστω ότι έχω ένα τυχαίο δείγµα µεγέθους 2n από ένα πληθυσµό µε µέση τιµή µ και 

διακύµανση σ2.  Ποιος από τους παρακάτω δύο εκτιµητές της µέσης τιµής είναι ο 
καλύτερος; 
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2. Έστω ότι έχω ένα τυχαίο δείγµα µεγέθους n από την κανονική κατανοµή Ν(µ, σ2). 

Βρείτε τους ροπο-εκτιµητές και τους εκτιµητές µέγιστης πιθανοφάνειας των 
παραµέτρων  µ και σ2  

 
3. Έστω ότι έχω ένα τυχαίο δείγµα µεγέθους n από την Bernoulli κατανοµή. Βρείτε 

τον εκτιµητή µέγιστης πιθανοφάνειας της παραµέτρου p. 
 
4. Έστω ότι έχω ένα τυχαίο δείγµα µεγέθους n από την εκθετική κατανοµή exp(λ). 

Βρείτε τον εκτιµητή µέγιστης πιθανοφάνειας της παραµέτρου λ. 
 
 
5. Μία εταιρία παράγει ηλεκτρικές αντιστάσεις µε µέση τιµή (αντίσταση) 100 ohms και 

τυπική απόκλιση 100. Έστω ότι επιλέγεται ένα τυχαίο δείγµα 25 αντιστάσεων, βρείτε 
την πιθανότητα ο δειγµατικός µέσος όρος να πάρει τιµές µικρότερες του 95 ohms 

 
6. Έστω µία κανονική κατανοµή µε γνωστή διακύµανση σ2. Ποιο είναι το επίπεδο 

σηµαντικότητας για τα παρακάτω διαστήµατα: 
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